

99年全國中醫教育共識會議

◎ 學士後中醫學系 可晶晶 2010-01-17

99年1月17日學士後中醫學系與中醫學系聯合舉辦「99年全國中醫教育共識會議」，以「中醫教育共識-中醫實習教育」為主題，這次與會成員包括中醫師公會全國聯合會林永農理事長、教育部國立中國醫藥研究所黃怡超所長、衛生署中醫藥委員會黃林煌主委、本校黃榮村校長（前教育部部長），這次為50年來除學校老師以外，上級長官也很熱心參與的一次活動，與會的除了三個學校、四個學系的中醫基礎與臨床老師以外，還有各教學醫院中醫科部老師蒞臨以及三系的學生，計約133名。議程共分五個進程，首先由三個學校(中國、長庚、義守)就目前的課程規劃作一概括性的介紹，讓實習醫院與其他學校的老師了解各校(系)課程重點與教育目標。第二部份：針對現階段中醫高等教育、中醫師臨床專業訓練與繼續教育、中醫師人力規劃與學歷認證等議題提出願景凝聚共識。第三部份：則是實習醫院依其中醫實習醫學生訓練、中醫住院醫師訓練提出回饋與建議。第四部份：討論中醫實習臨床評量基準與評核的訂定，以降低學習與訓練的落差，提昇學生學習成效。最後第五部份：則是聽取西醫臨床實習教學的經驗與內涵。此次會議對中醫教育政策方向、中醫實習教育之內涵與評核、以及中醫相關之教考訓用等議題多有熱烈討論。而與會的醫院、學校代表亦肯定此次會議的成功，並期許往後應經常舉辦此類活動，在不斷的討論與溝通的下，即凝聚了學校與醫院對中醫教育(中醫未來)的方向。如大會主席蘇奕彰主任說的：「教育的每個環節都重要，如何讓大學生快樂學習是我們可思考的方向。」

【相關圖片】



黃榮村校長-開幕致詞



蘇奕彰主任-說明中醫教育與產業結構



黃林煌主委-說明中醫師人力規劃



黃怡超所長-回應問題



張恒鴻副院長-說明中醫師臨床專業訓練與繼續教育



與會貴賓-黃怡超所長、黃林煌主委、黃榮村校長、林永農理事長，大會主席-蘇奕彰主任 (左起)



陳祖裕主任-說明西醫臨床實習的教學



會場一隅

資料來源：[http://www.cmu.edu.tw/news\\_detail.php?id=701](http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=701)